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1. Il superamento del limite del 5% per la deducibilità delle spese di manutenzione implica che le imposte di competenza dell’esercizio saranno: 
a) superiori rispetto a quelle correnti ma tale differenza sarà riassorbita nei successivi esercizi
b) inferiori rispetto a quelle correnti ma tale differenza sarà riassorbita nei successivi esercizi
c) superiori rispetto a quelle correnti e tale differenza non sarà riassorbita nei successivi esercizi
d) inferiori rispetto a quelle correnti e tale differenza non sarà riassorbita nei successivi esercizi imposte di competenza 

2. Una riduzione nelle rimanenze di prodotti finiti e una riduzione nelle rimanenze di materie prime avranno, in relazione alle rispettive macroclassi di appartenenza del conto economico, segno:
a) negativo, negativo
b) positivo, negativo
c) negativo, positivo
d) positivo, positivo

3. Un credito, sorto a seguito di vendita di merce, viene contratto in dollari. Al momento della riscossione, avvenuta prima del termine dell’esercizio, il dollaro risulta rivalutato rispetto all’euro. Si dovrà:
a) rilevare a conto economico l’utile su cambi
b) rilevare a conto economico la perdita su cambi
c) rilevare a conto economico l’utile su cambi e poi accantonare tale utile presunto a riserva
d) destinare a copertura la riserva su cambi

4. A quali società si applicano i principi contabili internazionali (IAS-IFRS) e non gli OIC nella redazione del bilancio di esercizio:
a) quelle che non superano i limiti dimensionali previsti per il bilancio delle micro-imprese
b) le società a responsabilità limitata 
c) quelle che non superano i limiti dimensionali previsti per il bilancio in forma abbreviata
d) le quotate

5. Secondo l’OIC nella determinazione del costo di produzione di una immobilizzazione materiale gli interessi sono capitalizzabili:
a) mai
b) fino al momento in cui l’immobilizzazione materiale è effettivamente utilizzata
c) entro il limite del valore recuperabile
d) entro il limite del valore delle ore di manodopera diretta

6. Secondo l’art. 2423-ter è possibile modificare gli schemi di bilancio ad iniziare dal livello di:
a) Macroclasse (lettere maiuscole)
b) Classe (numeri romani)
c) Voce (numeri arabi)
d) Sottovoce (lettere minuscole)

7. La delibera di approvazione del bilancio, formalmente è:
a) Del consiglio di amministrazione
b) Del collegio sindacale
c) Dell’assemblea dei soci
d) Congiunta dei tre organi

8. le semplificazioni in tema di bilancio per le imprese minori hanno dato luogo alla previsione:
a) del bilancio abbreviato e del bilancio delle microimprese
b) del rendiconto finanziario
c) delle imposte anticipate e differite
d) della possibilità di optare tra il criterio del costo ammortizzato e il presumibile valore di realizzo

9. Il metodo del PN
a) si può applicare a tutte le partecipazioni dell’impresa
b) si deve applicare a tutte le partecipazioni dell’impresa
c) si può applicare alle sole partecipazioni di controllo/collegamento dell’impresa
d) si deve applicare alle sole partecipazioni di controllo/collegamento dell’impresa

10. le imposte sul reddito da rilevare in conto economico a riduzione del risultato ante imposte per giungere al risultato d’esercizio sono quelle:
a) correnti, calcolate sul reddito imponibile
b) di competenza, calcolate sul risultato ante imposte
c) anticipate, calcolate sulle differenze temporanee
d) differite, calcolate sulle differenze temporanee
	11. Quale tra le seguenti è una riserva di utili?


a) riserva di rivalutazione monetaria
b) riserva da sovrapprezzo azioni
c) riserva legale   
d) riserva azioni proprie 

12. Per le plusvalenze sulla cessione di immobilizzazioni materiali:
a) competenza economica e imponibilità fiscale coincidono obbligatoriamente
b) competenza economica e imponibilità fiscale possono non coincidere
c) la imponibilità si ha nell’anno successivo a quello di realizzazione
d) la competenza economica si ha nell’anno successivo 

13. Qualora una società chiudesse il proprio esercizio in data 30/06/17 il termine ordinario per la convocazione dell’assemblea per approvare il bilancio sarebbe il:
a) 31/12/17
b) 30/06/18
c) 28/10/17
d) 30/04/18

14. Nel predisporre il rendiconto finanziario, quale tra le seguenti dovrebbe essere considerata una variazione positiva dell’area “operativa”:
a) decremento di crediti commerciali
b) acquisto di merci
c) rivalutazione e/o ripristino di un’immobilizzazione
d) vendita di un’immobilizzazione

15. Un’azienda di moda decide alla fine dell’anno di svalutare il proprio magazzino costituito dalla vecchia collezione. Contabilmente dovrà:
a) effettuare una svalutazione e un accantonamento al relativo fondo
b) effettuare un accantonamento a riserva
c) limitarsi a recepire il nuovo valore quale rimanenza finale
d) iscrivere il minor costo come risconto

16. Nella voce B6) materie prime, sussidiarie, di consumo e merci del Conto Economico i costi sono iscritti al netto di:
a) accantonamenti effettuati al fondo svalutazione crediti
b) accantonamenti al fondo rischi su crediti
c) eventuali resi da clienti
d) eventuali resi a fornitori

17. I debiti verso altri finanziatori possono tra l’altro essere riconducibili a:
a) Imposte dovute all’Erario
b) Dividendi deliberati ma non ancora corrisposti ai soci
c) Prestito ricevuto da società di factoring
d) Debiti verso soci

18. In base al disposto dell’art. 2423 c.c., il bilancio di esercizio è costituito da:
a) lo stato patrimoniale, il conto economico, la nota integrativa e la relazione sulla gestione
b) lo stato patrimoniale, il conto economico, il rendiconto finanziario e la nota integrativa
c) lo stato patrimoniale, il conto economico, il rendiconto finanziario, la nota integrativa e la relazione sulla gestione
d) lo stato patrimoniale, il conto economico, la nota integrativa, la relazione sulla gestione e la relazione dell’organo di revisione legale dei conti

19. Nella voce A1) Ricavi delle vendite e delle prestazioni del Conto Economico, i proventi sono iscritti al netto di:
e) accantonamenti effettuati al fondo svalutazione crediti
f) accantonamenti al fondo rischi su crediti
g) eventuali resi da clienti
h) eventuali resi a fornitori

20. I fondi per rischi ed oneri accolgono gli accantonamenti destinati a coprire perdite o debiti aventi, alla chiusura dell’esercizio, le seguenti caratteristiche:
a) natura indeterminata, esistenza certa o probabile, ammontare o data di sopravvenienza indeterminate;
b) natura determinata, esistenza certa, ammontare e data di sopravvenienza determinati
c) natura indeterminata, esistenza certa, ammontare e data di sopravvenienza determinati
d) nessuna delle precedenti






ESERCIZIO 1 (30 punti)
Si richiede di:
· registrare le seguenti operazioni in contabilità generale durante l’esercizio, 
· redigere le scritture di assestamento secondo le informazioni fornite, 
· iscrivere ciascun conto movimentato nel bilancio civilistico al 31 dicembre con il relativo importo.
In data 1 gennaio la ALFA S.p.A. presenta la seguente situazione patrimoniale:
[image: ]
2 gennaio. La società acquista dal fornitore Beta un impianto per 200.000 euro (+IVA 22%), regolamento 28/02. Nella stessa data cede al fornitore Beta un impianto del costo storico di 100.000 euro ammortizzato per 40.000 euro al prezzo di 70.000 euro (+IVA 22%), regolamento 28/02 attraverso la compensazione con il debito verso Beta e il pagamento del debito residuo con bonifico bancario.
1 febbraio. Si ottiene dalla banca un mutuo di 200.000 euro; il rimborso è semestrale, parte dal 1/08 ed è comprensivo della quota capitale costante pari a 20.000 euro e della quota interessi (tasso = 2% annuale).
1 marzo. Si riscuotono i crediti verso clienti, rilevati l’anno scorso per 20.000 euro e presenti nella situazione patrimoniale al 01/01, per 17.000. Si tenga conto del fondo svalutazione in essere. 
10 marzo. Vendute merci al cliente Gamma per 130.000 euro (+IVA 22%). In data 31/03 il cliente Gamma paga mediante bonifico bancario.
15 dicembre. Si acquista un’attrezzatura per 40.000 dollari dal fornitore statunitense Brown. Il cambio è: 1 USD = 0,80 euro. Regolamento in data 01/02 dell’anno successivo.
Per le scritture di assestamento si tenga conto che: 
· le immobilizzazioni sono ammortizzate con un’aliquota del 10%, indipendentemente dalla data di acquisto;
· si rilevino eventuali ratei e risconti;
· si rilevi l’eventuale utile/perdita su cambi, tenendo conto che al 31.12. il cambio è 1 USD = 0,90 euro;
· le rimanenze di merci sono pari a 15.000 euro
· si determinano imposte e tasse dell’esercizio pari a 20.000 euro.




2.ESERCIZIO 2 (30 punti)
2.1 La Alfa S.p.A. produce automezzi e detiene un grande impianto del costo di euro 300.000. Prevede di ammortizzare l’impianto, dall’esercizio x1 ad aliquote costanti del 20%. L’aliquota di ammortamento fiscale, secondo le tabelle ministeriali, è pari al 17,5 % (la si consideri piena anche per il primo anno).
Il candidato proceda alla rappresentazione in bilancio dell’operazione di cui sopra per tutti gli anni interessati tenendo conto di un’aliquota fiscale del 24%.

2.2. Presentare il rendiconto finanziario della seguente azienda, sapendo che nell’esercizio X i movimenti delle riserve sono stati generati unicamente dalla destinazione dell’utile X-1
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2.3. La Alfa S.p.A. presenta la seguente situazione creditoria sull'estero al 31/12/2017: un credito di dollari 400.000 (sorto a seguito della vendita di servizi all'estero) è stato rilevato in contabilità al cambio 1 euro = 1,10 dollari. A fine esercizio il cambio risulta 1 euro = 1,17 dollari.  Si proceda alla determinazione delle differenze su cambi e all'iscrizione dei valori nel bilancio dell'esercizio 2017. 
1
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TERRENI 85.000CAPITALE SOCIALE 250.000

IMPIANTI 250.000RISERVA LEGALE 50.000

RIMANZE DI MERCI 55.000FONDO TFR 20.000

CLIENTI 20.000FONDO SVL. CREDITI 2.000

BANCA 12.000F.AMM.TO IMPIANTI 100.000

Totale 422.000Totale 422.000

SITUAZIONE PATRIMONIALE 1.1.


image2.emf



1) I	BILANCI	DI	DUE	ESERCIZI	CONSECUTIVI:



immobil. 1.100								 debiti	a	l.t. 600											 immobil. 900																								 debiti	a	l.t. 700																								
scorte 150											 debiti	a	b.t. 300											 scorte 50																										 debiti	a	b.t. 350																								
crediti 200											 cap.	soc. 400											 crediti 400																								 cap.	soc. 400																								
banca 200											 riserve 100											 banca 250																								 riserve 250																								
cassa 50														 utile	x-1 300											 cassa 250																								 utile	x 150																								
TOTALE 1.700								 TOTALE 1.700								 TOTALE 1.850																					 TOTALE 1.850																				



vendite 1.920																				
var	scorte	prod.	fin 100	-																							
plusvalenze 140																								
acquisti 1.100																				
stipendi 590																								
ammortamenti 30																										
svalutazione	crediti 10																										
imposte 80																										
utile 150																								



CONTO	ECONOMICO	X



ATTIVO PASSIVO
STATO	PATRIMONIALE	X-1 STATO	PATRIMONIALE	X



ATTIVO PASSIVO
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